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Sdělení k žádosti o informace - součinnost Policie ČR a zdravotnických zařízení 
 
 
Ministerstvo vnitra bylo ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím (dále jen „InfZ“), požádáno o podklady a informace týkající se postupu 

Policie ČR (dále jen „policie“) a její součinnosti se zdravotnickými zařízeními a 

Zdravotnickou záchrannou službou (dále jen „ZZS“) v situacích, kdy je osoba agresivní 

nebo potenciálně nebezpečná, je pod vlivem návykové látky (intoxikace) a/nebo je 

podezřelá ze spáchání trestného činu a zároveň potřebuje neodkladné ošetření. 

Konkrétně je žádáno o informaci, zda byly Ministerstvem vnitra ČR, Policejním 

prezidiem ČR nebo jiným útvarem Policie ČR vydány vnitřní akty řízení, metodické 

pokyny, instrukce, rozkazy, směrnice, dohody nebo jiné dokumenty, které upravují 

postupy Policie ČR v dále podrobněji specifikovaných oblastech, zahrnujících 

součinnost se zdravotnickými zařízeními a ZZS, včetně řešení žádostí o asistenci 

v případě agresivních či intoxikovaných osob, roli Policie ČR ve zdravotnickém 

zařízení, včetně použití donucovacích prostředků, kritéria pro převoz osoby policií do 

zdravotnického zařízení a jeho výběr, rozhodování o zdravotní způsobilosti a umístění 

do cely předběžného zadržení, včetně zohlednění míry intoxikace, otázku rámcových 

dohod o spolupráci a zda je veden katalog platných interních předpisů Policie ČR 

vztahujících se k této problematice. Má též být uveden rozsah jejich závaznosti. 

S ohledem na obsah žádosti v prvé řadě doporučujeme obrátit se na Policejní 

prezídium ČR, které prostřednictvím interních aktů řízení a usměrnění řídí Policii ČR 
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(což do určité míry platí i o krajských ředitelstvích policie, ovšem žádosti o informace 

jsou vyřizovány svodně, resp. Policejním prezídiem). Ministerstvo vnitra nedisponuje 

všemi interními předpisy a pokyny Policie ČR, a s níže uvedenými výjimkami ani všemi 

požadovanými podklady a informacemi – ať už z důvodu jejich neexistence, nebo 

z důvodu, že se jedná o působnost Policejního prezídia ČR. Pokud jde o dohody o 

spolupráci či součinnosti, existují na lokální úrovni (např. mezi obvodním ředitelstvím 

policie a spádovou nemocnicí s psychiatrickou klinikou), centrálně je ale neevidujeme. 

Otázkou systematické normativní či metodické regulace Vámi nastíněné problematiky 

se nyní zabývá primárně Úřad vnitřní kontroly Policejního prezídia ČR, role 

Ministerstva vnitra je pouze doplňková. 

Z podkladů, které může Ministerstvo vnitra poskytnout (jelikož jimi disponuje, resp. je 

samo vydalo), se jedná o stanovisko zdejšího odboru ze dne 5.5.2017, č.j. MV-58590-

2/OBP-2017, k otázce poskytování asistence ze strany Policie ČR při převozech 

duševně nemocných pacientů (viz první přílohu) a stanovisko ze dne 28.8.2024, č.j. 

MV-24943-9/OBP-2024, k rozsahu zvláštního omezení podle § 58 zákona o policii (viz 

druhou přílohu). 

První zmíněné stanovisko se týká právě otázky součinnosti a otázky právního 

podkladu pro ingerenci policie – ta zasahuje na základě zákona a v jeho mezích, např. 

při bezprostředním ohrožení života nebo zdraví, nenahrazuje ale zdravotnický 

personál. Druhé zmíněné stanovisko je reakcí na rozsudek Evropského soudu pro 

lidská práva ve věci č. 26074/18 – V. proti České republice a týká se použití 

donucovacích prostředků vůči osobám se zjevnými projevy psychické (duševní) 

poruchy. 

Dodáváme, že metodická stanoviska jsou „závazná“ v tom smyslu, že sjednocují 

výklad zákonů v gesci Ministerstva vnitra vůči (všem) podřízeným složkám a nastavují 

normy správné praxe, nemají však závaznost právního předpisu. Zároveň mohou být 

překonána novou zákonnou úpravou nebo judikaturou (zejména) správních soudů (či 

novějšími stanovisky). 

Aktuálně nelze říci, že by byl v dané oblasti nastaven komplexní systémový přístup, 

ten je nyní připravován zejména v reakci na výše zmíněný rozsudek ESLP, a to pod 

vedením Kanceláře vládního zmocněnce Ministerstva spravedlnosti, viz její stránky 

zde:  https://mezisoudy.cz/vykon-rozsudku-eslp-a-rozhodnuti-dalsich-mezinarodnich-

lidskopravnich-organu/v-proti-cr. Na odkazovaných stránkách je též publikován 

Aktualizovaný akční plán výkonu rozsudku ze září 2025, v němž je zachycen stávající 

vývoj a přijatá, jakož i zatím chybějící, opatření (uvedený dokument zároveň odpovídá 
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na některé z Vašich otázek). Do implementace rozsudku je zapojeno i Ministerstvo 

zdravotnictví, na které se lze rovněž obrátit. 

Otázkou míst, kde dochází k omezení na svobodě, včetně zdravotnických zařízení 

nebo cel předběžného zadržení, se zabývá i Veřejný ochránce práv, viz jeho Zprávu 

věnující se ochrannému léčení, omezovacím prostředkům a dalším tématům z r. 2019 

nebo Zprávu z návštěv policejních cel z r. 2017, jakož i zprávy z konkrétních případů 

(viz stránky https://www.ochrance.cz/, mj. zde: https://www.ochrance.cz/potrebuji-

pomoc/omezeni-na-svobode/ a zde: https://eso.ochrance.cz/). 

Nad rámec výše uvedeného (a poskytnutých stanovisek) však bohužel nedisponujeme 

dalšími existujícími informacemi, resp. nejedná se přímo o působnost Ministerstva 

vnitra (pročež žádost v této části na základě § 14 odst. 3 písm. c) InfZ odkládáme).  

 

 
    Mgr. Radek Šubrt 

    ředitel 
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